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Reunião da Freguesia de Vila Verde da Raia

Data da Reunião: 23 de fevereiro de 2026

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Francisco José Ferreira Alves

Secretária: Cátia Isabel Carvalho Ramos

Tesoureiro: José Duarte Rodrigues de Melo

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: dezanove horas

Encerramento: vinte e uma horas

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------

Freguesia de Vila Verde da Raia
2026/2

Página 1 de 5

Vila Verde da Raia • Tel 276 928 108 • Estrada Nacional • 5400 - 805 Vila Verde da Raia • Email:jfvilaverdedaraia@gmail.com



PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:
Verificando-se a presença dos membros e não tendo nenhum dos membros se oposto à realização da

mesma, por não terem sido cumpridos os procedimentos previstos no artigo 25.º da Lei nº 169/99, de 18

de Setembro, na redação em vigor, o presidente declarou aberta a reunião.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA:
Presente a Ordem de Trabalhos foram tomadas as seguintes resoluções acerca dos assuntos dela

constantes. Iniciou-se a reunião pelo ponto um da Ordem de Trabalhos.

(01) PONTO UM DA ORDEM DO DIA: Aprovação do regulamento da cedência de salas e espaços
interiores e exteriores;
No âmbito do presente ponto da ordem de trabalhos, foi apreciado o Regulamento da Cedência de Salas e

Espaços Interiores e Exteriores. Após análise e discussão, o referido regulamento foi aprovado por

unanimidade pelos membros do executivo presentes.

(02) PONTO DOIS DA ORDEM DO DIA: Assuntos tratados na reunião com o Presidente da Câmara; No

âmbito da atividade do executivo, foi dado conhecimento da reunião realizada no dia 21 de janeiro de

2026 entre o Presidente e Tesoureiro da Junta de Freguesia de Vila Verde da Raia e o Senhor Presidente da

Câmara Municipal de Chaves, Dr. Nuno Vaz. O objetivo da mesma foi a análise e acompanhamento de

diversos assuntos de interesse para a freguesia, tendo sido abordadas, designadamente, as seguintes

matérias: a requalificação da Estrada Nacional 103-5; a pavimentação da Estrada do Açude; a

requalificação do Parque de Lazer do Açude; a solicitação de apoio técnico para a elaboração de projetos

da Junta; a iluminação pública e colocação de novas luminárias; a marcação da estrada e colocação de rails

de proteção na Estrada das Antas; o apoio à reestruturação da antiga escola; a utilização de máquinas

para manutenção dos caminhos; as ruturas frequentes na Rua das Flores; a situação da ETAR de Santo

António de Monforte; a ponte sobre o rio Tâmega; e a verificação de intervenções na Rua do Santo,

Travessa das Portas e tampas de saneamento na Rua das Mimoseiras. Mais foi referido que, na sequência

da referida reunião, foi elaborado um comunicado informativo, contendo o ponto de situação dos

assuntos tratados, o qual foi tornado público através das redes sociais da Junta de Freguesia e da

respetiva página web, com o objetivo de manter a população devidamente informada.

(03) PONTO TRÊS DA ORDEM DO DIA: Ponto de situação do Plano de Ação Local para a Inclusão ativa
de Grupos Vulneráveis; Relativamente a este ponto da ordem de trabalhos, foi referido que o projeto

teve início no dia 27 de janeiro, com a realização de uma atividade de pintura. Foi ainda dado

conhecimento de que se encontram já agendadas novas sessões, designadamente no dia 9 de fevereiro,

com a temática da cozinha, no dia 16 de fevereiro, dedicada ao cinema, no dia 23 de fevereiro,

subordinada ao tema da costura, e no dia 4 de março, com atividades de artesanato. Mais foi referido que

o projeto se encontra a decorrer de forma positiva, registando uma boa adesão por parte dos fregueses.

Foi igualmente mencionado que os trabalhos realizados no âmbito do atelier de pintura já foram expostos

nas Termas de Chaves, contribuindo para a divulgação e valorização do trabalho desenvolvido.
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(04) PONTO QUATRO DA ORDEM DO DIA: Pedidos de Cedências de espaços; Foi referido que foi

autorizada a utilização do bar com vista à angariação de fundos para as festividades locais, no período

compreendido entre os dias 12 de junho e 7 de setembro, incluindo a realização das atividades associadas

às comemorações de São João, mantendo-se as datas disponíveis para outras entidades ou iniciativas,

desde que tal utilização seja comunicada atempadamente à Junta de Freguesia.

Foi igualmente apresentado um pedido de cedência do Largo 8 de Dezembro para o dia 7 de fevereiro,

com o objetivo de dois pilotos locais realizarem testes de perícia automóvel. No âmbito da apreciação do

pedido, o executivo concluiu tratar-se de uma atividade de caráter técnico, não aberta ao público, de

duração limitada e sujeita a autorização prévia. Foi ainda ponderada a eventual ocorrência de marcas no

piso do referido largo, tendo sido consultadas pessoas com conhecimentos técnicos adequados, as quais

informaram que, a verificar-se, tais marcas teriam caráter temporário, não comprometendo a integridade

nem a durabilidade do piso. Foi igualmente referido que o espaço é utilizado regularmente por diversos

tipos de veículos, não se tratando de uma utilização excecional ou negligente. Relativamente à questão de

eventuais precedentes, foi salientada a importância de distinguir situações, uma vez que o referido pedido

foi devidamente solicitado, analisado e autorizado pela Junta de Freguesia, não sendo equiparável a

utilizações sem autorização. Foi ainda referido que a autorização de atividades enquadradas nas regras

estabelecidas não constitui abertura ao desrespeito das mesmas, tendo como objetivo a dinamização da

freguesia, salvaguardando sempre o interesse público. Foi ainda dado conhecimento de que os referidos

testes não se realizaram na data prevista, em virtude das condições meteorológicas adversas, não tendo

ocorrido qualquer utilização do espaço.

(05) PONTO CINCO DA ORDEM DO DIA: Ponto de situação da colocação de ATM; Relativamente ao

ponto de situação da colocação da ATM, foi reiterado que o executivo, conforme deliberado em ata

anterior, analisou as duas propostas formais apresentadas, tendo decidido aceitar a proposta do

Novobanco. Informou-se que, da parte da entidade bancária, o processo se encontra totalmente tratado,

estando a máquina já reservada. Foi dado conhecimento de que a CTT IMO YIELD – SIC Imobiliária

Fechada, S.A. remeteu um protocolo para assinatura por parte da entidade bancária, no âmbito da

cedência de espaço destinada à instalação da ATM. Contudo, considerando que já se encontra celebrado

protocolo entre a entidade bancária e a Junta de Freguesia, foi remetido aos CTT o referido protocolo

devidamente assinado pela Junta de Freguesia, em substituição da assinatura da entidade bancária. Neste

momento, aguarda-se a devolução do protocolo devidamente assinado pelos CTT e pela CTT IMO YIELD –

SIC Imobiliária Fechada, S.A., ficando, após essa formalização, reunidas as condições necessárias para se

avançar com a instalação do equipamento.

(06) PONTO SEIS DA ORDEM DO DIA: Apreciação do ponto de situação dos ofícios dirigidos à Câmara
Municipal de Chaves; No âmbito deste ponto, foi referido que foi remetido um ofício ao Senhor

Presidente da Câmara Municipal relativo à manutenção de um cartaz de propaganda eleitoral, o qual se

mantém colocado no local há cerca de quatro meses após a realização das eleições autárquicas. Foi

mencionado que esta situação tem sido objeto de várias queixas por parte de fregueses junto do

executivo da Junta de Freguesia e que, atendendo a que a Câmara Municipal é a entidade competente

para intervir nesta matéria, se procedeu à respetiva comunicação formal para os devidos efeitos.

Foi igualmente dado conhecimento de que a Junta de Freguesia remeteu um ofício ao Senhor Presidente

da Câmara Municipal a solicitar a colocação de novas luminárias na Estrada Nova da Ponte e na Rua de

Vila Nova, face à insuficiência de iluminação em zonas habitadas, com implicações ao nível da segurança

rodoviária e pedonal, tendo sido também assinalada a existência de luminárias instaladas noutras
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freguesias do concelho em locais sem habitações. Em resposta, o Senhor Presidente da Câmara Municipal

informou que a colocação de novas luminárias dependeria da indicação prévia de pontos a desligar, para

efeitos de compensação, referindo igualmente que a invocação da coesão territorial e social não se

aplicava à situação. Por fim, foi referido que a Junta de Freguesia respondeu prestando esclarecimentos

adicionais, reiterando que o pedido não configura um aumento indiscriminado da iluminação pública,

esclarecendo não dispor de competências técnicas para avaliar o desligamento de luminárias e

manifestando disponibilidade para colaborar com o Município, nomeadamente através do

acompanhamento dos serviços municipais no terreno. Mais se informou que o Senhor Presidente da

Câmara Municipal respondeu, reiterando o teor do e-mail anteriormente enviado.

Foi remetido um ofício ao Senhor Presidente da Câmara Municipal a solicitar o envio de técnicos

especializados, com vista à verificação da situação do muro da escola, o qual apresenta fendas, de modo a

avaliar o seu estado de conservação e as eventuais medidas a adotar. Relativamente ao muro da Escola

EB1, na sequência do ofício remetido a solicitar a deslocação de técnicos especializados, informa-se que,

no passado dia 13 de fevereiro, o Chefe de Divisão da DRO se deslocou a Vila Verde da Raia para proceder

à verificação da situação, acompanhado pelo Senhor Presidente da Junta de Freguesia. Após análise no

local, concluiu-se que o muro não apresenta risco de derrocada. Foram identificadas algumas fendas, não

estruturais, verificando-se que as mesmas são antigas (apresentando inclusive vestígios de musgo).

Constatou-se ainda que parte do que inicialmente poderia ser interpretado como fendas corresponde, na

realidade, a juntas de dilatação. Não se verificam desalinhamentos nem indícios de que o muro se

encontre desaprumado. No mesmo ofício, foi igualmente solicitado que se deslocasse um técnico ao local

para verificar a situação na Travessa das Portas e Rua do Santo. Sobre o assunto, o Chefe de Divisão da

DRO informou que, na sequência da recente pavimentação realizada no âmbito da empreitada executada

pela empresa “ASG”, não foram detetadas quaisquer deformações no pavimento. Verifica-se apenas, num

pequeno troço, a ausência de berma em saibro ou tout-venant, situação que terá resultado das fortes

chuvadas entretanto ocorridas. Mais foi referido que está a ser diligenciada, em articulação com a Junta de

Freguesia, a reposição da referida berma. A Junta de Freguesia respondeu, entretanto, informando que a

intervenção deverá ser assegurada pela DRO, atendendo a que não dispõe de recursos humanos nem de

meios materiais adequados para proceder à reposição da referida berma.

Foi ainda enviado um ofício ao Senhor Vereador Nuno Chaves, solicitando a verificação da base dos

contentores de resíduos sitos na Rua do Razedo, uma vez que a mesma se encontra em situação

considerada perigosa, podendo os contentores descair para a Estrada Nacional, com risco para a

segurança rodoviária.

Por fim, foi igualmente solicitado à Câmara Municipal o apoio dos serviços de topografia, com vista ao

levantamento de alguns pontos na freguesia considerados necessários para futura intervenção.

(07) PONTO SETE DA ORDEM DO DIA: Outros Assuntos; No ponto sete, foi referido que a Junta de

Freguesia, em parceria com a Loja Amanhecer “Mercadinho da Raia”, procedeu, numa primeira fase, à

recolha de ajuda humanitária destinada a Leiria, tendo os bens e alimentos recolhidos sido entregues na

Ordem dos Enfermeiros, no Porto. Foi ainda referido que, numa segunda fase, a Junta de Freguesia

estabeleceu nova parceria com a Loja Amanhecer “Mercadinho da Raia” e com a imobiliária “Zome

Chaves”, promovendo uma nova recolha de bens e alimentos, os quais foram entregues no Mercado

Municipal de Chaves, local onde a Câmara Municipal se encontra igualmente a efetuar a sua recolha, com

a finalidade de posterior entrega em Leiria. Acresce que foi ainda promovida uma terceira fase da recolha,

em parceria com a “Zome Chaves”, tendo os bens angariados sido entregues no Grupo Desportivo de

Chaves, para posterior encaminhamento.
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O Senhor Presidente da Junta informou que marcou presença na sessão de abertura da Feira Sabores e

Saberes de Chaves, promovida pela Câmara Municipal de Chaves.

Os elementos do executivo analisaram a possibilidade de proceder à entrega de uma oferenda alusiva ao

Dia Internacional da Mulher e deliberaram, por unanimidade, colaborar com a oferta de um brinde a

assinalar no próximo dia 8 de março.

No dia 22, o Senhor Presidente e o Senhor Tesoureiro reuniram com elementos da Banda Musical, tendo

sido apresentado o pedido de apoio à Junta de Freguesia para a realização de uma viagem a Fátima,

agendada para os dias 18 e 19 de abril. Após análise do solicitado, a Junta definiu prestar apoio através da

divulgação da iniciativa junto da comunidade, incentivando à participação na mesma. Na impossibilidade

de atribuir outro tipo de apoio no presente momento, foi igualmente reafirmado que, numa próxima

atividade promovida pela Banda, poderá ser equacionada a prestação de outro tipo de colaboração, caso

se revele adequado. Foi ainda entregue o valor anteriormente definido como donativo, conforme

acordado.

ENCERRAMENTO:
Nada mais havendo a tratar, o Excelentíssimo Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas

vinte e uma horas.

Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.

Vila Verde da Raia, 23 de fevereiro de 2026

O Presidente,

(Francisco José Ferreira Alves)

A Secretária,

(Cátia Isabel Carvalho Ramos)

O Tesoureiro,

(José Duarte Rodrigues de Melo)
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